
問題4．机，γ2，…，叫を内積空間Vの0でない元とするとき，

伸1＋γ2＋…＋町＝≦仙1日＋胆2日＋…＋t向日

であることを証明せよ．等号はどんな場合に成り立つか．

（解答）　糎1＋γ2＋…＋町‖2＝（ul＋γ2＋…＋叫恒＋γ2＋…＋両

＝∑（小扇＋∑（（廟）＋（廟））
鳥＝1　　　　1≦i＜J≦乃

＝∑侮日2＋∑（（廟）＋両市）
た＝1　　　　1≦i＜ブ≦れ

＝∑‖刷＋∑2Re（廟）
鳥＝1　　　1≦i＜メ≦几

≦∑侮日2＋∑21（vilり）l
鳥＝1　　　　1≦i＜ブ≦れ

≦∑目刺2＋∑2佃＝捌
た＝1　　　　1≦i＜ブ≦n

＝伸1日＋侮日＋…＋t向日）2

となるので，題意は示した．

また，等号が成立するのは，任意の壱＜jに対し，

眈日日り‖＝l（可り）t＝Re（可り）

が成り立つときである．

眈日日刷＝l（吋恒）l⇔り＝C刷，CiJ＞0

であり，

り＝C榊，CiJ＞0＝⇒肋両）l＝Re擁lり）

であるので，

肋日日り‖＝l（可り）l＝Re（可り）⇔り＝Cげ，CCJ＞0

が成り立つ．

り＝C挿，C‘メ＞0（1≦まくj≦可⇔り＝りVl，り＞0（j＝2，…，弓

より，等号成立の条件は，り＝Cj机，CJ＞0（ブ＝2，…，γ）である・

ポイント：内積空間Vの任意の元町，Vに対し，

（叫）＋（叫）＝（坤）＋両市＝2Re（坤），Re（坤）≦l（坤）t≦冊川棚

「P⇔qかつQ＝⇒凡⇔「Pかつ月⇔Q」

り＝C榊，CiJ＞0とは，

り＝C抑となるようなC‘j＞0が存在するという意味である・


